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„Magyar szédelgés“.
— május 18.

Külföldi lapok írtak erről. Va­
lami házasságközvetitési szédelgés­
ről volt szó, aki itt szőtte szövevé­
nyes hálóját, amelybe egyik-másik 
német hozományvadász belebotlott.
A machináczió egyszerű s köz­
ismert. A lapok apróhirdetési ré­
szében untig találunk csábitó aján­
latokat, melyekben bőkezűen száz 
ezres, sőt milliós menyasszonyokat 
kínál gat egy-egy élelmes ügynök 
boldog-boldogtalannak. Az ellen­
szolgáltatás csekélység. Mindössze 
egy kis levelezési s után járási költ­
ség beküldése jön szóba. Követke- 
zeskép seregestül akadnak reflek­
tálok, akik mohó vágygyal sietnek 
elsők lenni s szorgalmasan küldik 
fel apró garasaikat az élelmes ágens­
nek, aki szakszerűen érti a szipo­
lyozást. Előbb-utóbb természetesen 
kiderül, hogy a százezres vagy mil­
liomos menyasszony-jelöltek csak 
fantáziabeli lények, de az nem tesz 
semmit. Ámor szakavatott szélhá­
mosa már arra ravaszul kieszelt 
czimekeu zsebre dugta a balekek­
nek rizikóra szánt pénzeit, több­
nyire jól számítva arra, hogy a 
felsült hozománykereső gavallérok 
saját jól felfogott érdekükben hall­
atni fognak. A nevetségesség tudva-

Aki nősülésihóbortban szenved.
Irta: ifj. Széli látván.

Kicsipte magát. Fehér szegfű imboly­
góit gomlyukában,— az ibolyaparfüm pedig 
tiuazlópésről sejtetni engedte, hogy Kató 
Jóska — vizitbe megyén.

Már távolról mosolygott mikor meg­
pillantott, s én is mosolyogtam, mert húszon 
ki ne mosolyogna Kató Jóskán. Állítása 
szerint mározius 22-én töltötte be a 
évet, de első mérlegelésre negyvenötnek 
látszik. Apró szürke szem, vértelen sápadt 
arcz, tar koponyája, — s állandóan gondo­
zott bajusz, — nyáron fantasztikus öltözék, 
télen nem különben Ajakán állandóan ott 
tanyázik a „jó reggel“-t, vagy „csókolom a 
kezeit" kísértő udvarias mosoly, mely aztan 
a körülményekhez képest gyönge, közép­
szerű és kaczajba átmenő szokott lenne.

Engem a középszerű mosolylyal foga­
dott tegnap, mely a kézfogás és egy pár 
fogós kérdésem után a kaczajba átmenővé 
vahozott. Mert Kató Jóska nem tud hara­
gudni. Tavaly télen mikor egy duelom tele 
összsKaezabolta, kaczagva mesélte utón-ut- 
,Z1 hogy mikor az első lapos vágást kapta,

levőleg nemcsak Francziaország- 
ban öl.

Egy s több ilyen történetet me­
séltek el a külföldi lapok mostaná­
ban, azzal a frappáns megjegyzés­
sel megtoldva, hogy ez kiválóan: 
„magyar szédelgés“. A dolog így 
kissé naiv. A bázasságközvetités 
szédelgéseinek ez a sablonja ugyan­
csak nem specziális magyar termék.
A külföldön talán már rég kikop­
tak belőle, mikor hozzánk impor­
tálták. Legfeljebb az igaz, hogy itt 
újabb és sikerültebb művelői akad­
ták, akik a sablonból művészetet, 
sőt akárhányszor eredetiséget tud­
tak faragni, amelyhez a szükséges 
anyagot többnyire a külföld balek- 
sujetjei adtak. , , „ . ...

A külföldi lapoknakdefimczioja 
azonban, amikor „magyar szédel­
gést“ említ, mégis gondolkodóba 
ejt. Nem egészen légből kapott ez 
s kissé mélyebbre tekintve, vau 
igenis alapja.

Mert a házassagkozvetites-sze- 
delgések — újra ismételve — nem 
specziális magyar termékek... de a 
levegőjük, a hátterük, a szereik az 
a miénk, az magyar.

Sajátos gazdasági es individu­
ális viszonyaink keretében elsősor­
ban büntető igazságszolgáltatásunk­
nak enyhe levegőjében a szélhámos 
exisztencziák létbázisa nagyra nőtt,

majdnem elájult. Tehát Kató Jóska enni­
való fiú. . .

— Hogy vagy Jóska? — ráztam meg
egyébként béka hidegeégü jobbját.

— Köszönöm kérdésed, barátom, — 
felelte 6 középszerű mosolylyal, — pom­
pásan^ merre visznek lépteid ? —
Amint külsődről látom, aligha nem megint 
rosszban töröd a fejedet. .,

Mosolygása kaczajba ment át. Mgjd 
órájára tekintett, s aztán hirtelen karomba
ölté karját. , , .

— Gyerünk, édes barátom, egy feketére,
— szólt gyermekesen billegetve magát. 
Beszédem van veled, — tanácsodat kérném.

— Ej, Jóska, — szóltam rosszalólag,
— te megint leányos házhoz igyekszel, mert 

I tapasztalataim szerint csak ilyenkor szorulsz
tanácsaimra. ... , , . ,Közben megérkeztünk a sarok asztal­
hoz Jóska pillanat alatt czigarettet dugott 
fogaim közé, aztán odahuzta szókét szoro­
san mellém s fontoskodó arczczal, de mo­
solyogva a következőleg suttogott.

— Barátom, kedves jó ezimborám. 
Szivemre tett kézzel mondom neked, hogy 
sorsom fordulóponthoz ért.

megszületésükhöz, megújhodásuk­
hoz hol liberáliskodón tűréssel, hol 
az alkalom, majd a kényszerűség 
különböző fázisaival a mai állapo­
taink néhol jellegzetesen hozzájá­
rulnak. Buján, szaporán nőnek fel 
nálunk egyre-másra a legváltoza­
tosabb szélhámos típusok, majd 
valóságos gyühelyükké válik a 
szép Budapest, ahol észrevétlenül 
elhelyezkedhetnek, keveset hábor­
gatva, nyugodtan űzhetik mestersé­
güket mely ravasz kiszámitottság- 
gal, az eszes fortély fegyvereivel 
a hiszékenyek, a naivak, az ügyet­
lenek, a megtéveszthetek sarczolá- 
sára indul...

Nem! A szélhámosságok egyik 
vagy másik neme nem specziális 
magyar termék, hanem a tömegszél­
hámosoké s a tömegszélhámosságok 
sajátos magyarbeli jelenség.

Merész állítás, de igy van. A 
külföld panasza, rendőri gyakorlat, 
ezernyi megligyelés, kétségkívül! 
igazolásként szolgál, amikor Bu­
dapestet a szélhámosok eldorádójá- 
nak odaállítjuk.

Csak egyre utalunk. íme az 
ágensvilág változatos üzelmei. A 
pónzkölcsön-közvetités, házasság- 
közvetítő, óvadókkereső, uzsorafel- 
ható stb. ügynökök visszaélései mind 
olyan pregnáns szélhámosságok, 
melyek meggyökeresedtek s szinte

— Fül vagyok, barátom.
— Gondold, — folytatta 6, — nősülök.
— Tudom, — hiszen mór mondtad.
— Mondtam volna már? — csodálko­

zott. — Ah, barátom, az lehetetlen.
— Pedig mondtad, Jóska, szavamra 

tőled hallottam. Boldog arád nevére is 
emlékszem. Ha nem csalódom, Hajnal Valé­
riát mondtál, a postafőnök leányát.

— Hajnal Valéria?! — kaezagott fel 
vállamra ütve. Ő már a múlté, kedves 
barátom.

— Ne mond. Szakítottál vele ? — Pedig 
imádtad, — úgy mondád.

Erre a szóra egy hajtókára kihörpin- 
tette fekete kávéját. Bajuszát gondosan 
megtörölvén, bizalmas hangon és mosolyogva 
hajolt hozzám.

— Igazságod van, barátom. Szakítot­
tam Hajnal Vállárral. Pedig komoly szán­
dékom volt nőül venni, csakhogy kellemet­
len felfedezésre jutottam, barátom.

Talán a telekkönyv nem volt
rendben ?„

— Oh nem, barátom. Szavamra rosz- 
szul ismersz, ha anyagi javak után futkosó 
embernek képzelsz. Más huj volt ott burá-

Tavai run
kifosf«.atalann( teljesíti

H :Fl A B ti O IST T ^ I .
ruhafvstö és vegyósz.etl tiB&t tó intév.utu

JDBBTtBOZJBISr, Széoh'nyt-utoza 43-Aik szám.



O DEBRECZEN

kiirthatatlanul beleórődtek már kö­
zénk. Erre példa nincs másutt. S 
mit szóljunk a szédelgések maga­
sabb eszményeihez s gründolások 
nagyszerű szövetkezeteihez, svindli 
takarékpénztárakhoz, koronaszövet­
kezetekhez kiházasitó egyletekhez 
stb. stb.?!

Alig van hét, amikor egy-egy 
ilyen esetet meg ne örökítene a kró­
nika. Állandó visszatérő fejezetei 
ezek a rendőri s törvényszéki ri­
portnak. Talán másutt is igy van; 
de a számbeli arány már semmi­
esetre sem azonos. A szédelgés tö­
megtermelése külön állapotunk.

*
Ott, ahol egészséges élet duz­

zad, ipar, kereskedelem lendül s nem 
tetszéletet ól a vállalkozási kedv, 
egyszóval minden exisztencziának 
teljességgel megvan a módja s le­
hetősége a maga rendes anyagi ér­
vényesülésére, a pióczáknak nem 
akad annyi terük s annyi áldozatuk. 
Akárhovatekintünk,seregestülakad- 
nak, akik elkónyszeredve küzdenek 
a napi betevő falatért; minden hi­
vatásban, pályán egyremásra tolul­
nak előre a czéltóvesztett emberek, 
akik esengve kapnak minden re­
ménysugár után, mely jobb megél­
hetést, biztos kenyeret igér.

Az ilyenek lelkileg preparáltak 
a szélhámos csábitgatásai s Ígéretei 
számára, sorsuk beleszuggerálta a 
hiszékenységet és rövidlátást a szél­
hámos piócza javára, aki még meg­
maradt garasaikra is éhes. A ma- i 
gyár ember gondolkozása józan, 
természetes logikával megáldott 
ugyan, ahoz azonban, hogy a diva­
tos körmönfontságok és húnczutsá- 
gok száz és száz nemein átlásson, 
a tapasztalatok világában nőtt bizo­
nyos raffinnement is kell. Olyan,

tóm. Tudod, én a megtestesült ideálizmus 
vagyok.

— Szép.
— Nos hát, barátom, szakításom egye­

düli oka az volt, hogy Valér mostanában 
feltűnően hízik. Mikor erre a tapasztalatra 
jutottam, felkerestem azonnal Béla,, orvos 
barátunkat s kikértem véleményét, Ő ugya­
nis, tudod, a Valórék házi orvosa. És gondo­
lod mi a nézete.

— Hogy nem lesz tartós hízás.
Tévedsz, barátom. Béla becsület­

szavára állította, hogy nem időszerű, hanem 
állandó hízásról van szó. Kilátásba helyezte, 
hogy férjhez menetel esetén Valéria pár év 
alatt hasonló lesz Mártonnéhoz, már pedig I 
ő, barátom, a Márton Gabi állítása szerint 
178 kiló. No barátom, most már mindent l 
tutsz. Nem illett volna hozzám, mert én hála 
az égnek ötvenhat kiló vagyok. — Hiába, 
ón holtomiglan ideálista leszek.

— Nagyon derék, Jóska. Ezek után 
indokolt a szakításod. De lásd édes fiam, a 
Bartha Katiozával kár volt szakitanod. Az 
épen hozzád való volt. Ma se több negy- 
vennyolcz kilónál, pedig mostanában job­
ban néz ki.

Jóska e szóra morfondirozásba merült. j 
Majd rám emelve apró szemeinek tekintetét, , 
arczához pompásan illő szomorú mosolylyal 
igy szólt:

— Mondasz valamit, barátom... talán 
szerettem is azt a szegény leányt... Tudod, 
angyali jóságot néztem ki belőle... és hoz­
zám való is lett volna.

amely legalább mechanice beleil­
leszkedett annak a sok tudnivaló­
nak anyagába, amely a modern 
ember lényegét teszi.' A magyar vi­
déki élet elszigeteltsége és sok ér­
telemben vett elzárkózottsága nem 
vezet a czólhoz.

A zöm tudatlan s egy ügy ü a 
szélhámos művészet kohójában meg- 
szülemlett mesterkedésekkel szem­
ben. Ki ne ismerné többek között 
a zálogjegy gyei üzérkedők svindli- 
jót? A lapok ezerszer írták meg, 
szinte közhelylyé lett már s mégis 
nap-nap után akad jámbor vidéki, 
aki felül a ravaszoknak.

A magyar ember egyéniségé­
ből, kivált az alsóbb rétegekben, 
hiányzik az a mindent legalább 
nagyjában felölelő hozzászólás és 
hozzáértés tudásának tulajdonsága. 
A kereskedelmi s hitel élet finessei 
általában ismeretlenek előtte s felül 
roppant közönséges fogásoknak is.

A gépügynökök üzelmei élén­
ken szóló példákat mutatnak erre. 
Csalásaik majd kizárólag váltóma- 
nipulácziókon alapulnak, a melyek 
terra, inkognita nálunk még az 
írástudó előtt is.

*

Nagy vonásokban inkább váz- 
latszerüen igyekeztem a tömegszél­
hámosságok felvirágzásának nálunk 
specziális okaira rámutatni. Ezek 
megszűnésével, megfordultéval kell, 
hogy idők folyamán a szélhámos- j 
ságok magyar ize, a tömeg jelen- ! 
ség is megszűnjék, lévén ezek kö- ] 
zött olyanok is, melyek remélhető­
leg nem örökéletüek. Talán legke- 
vósbbé lesz a csalás büntethető 
részének indítványhoz kötöttsége.

Erős a meggyőződésem, hogy en­
nek szigorításával — hisz elvégre 
a büntetőtörvónykönyv novelláját

már több Ízben is helyezték kilá 
tásba — a szélhámos világunk tát' 
tön elvesztené a talajt maga alatt 
amelyre szinte hetvenkedő vak ml ’ 
rőséggel ráhelyezkedett.

Ideje lesz, hogy a sokat emle 
getett „magyar szédelgésekbe réven 
legalább tömegarányaikban kitör 
lődjenek,, $ minduntalan felkisértó 
aktualitások sorából.

R. L.

_________________ 1904. május lg

Rendőrségünk újjászervezése.
— Második közlemény. —

— május 18.
E lap hasábjain legutóbb rendőrségünk 

újjászervezéséről kész tervezetet közöltünk 
mely ha valóra válik, városunk közrendé­
szete hatalmas lendületet nyerne. Rendőr­
ségünk újjászervezésével kapcsolatos eszme­
cserét e czikkünkben befejeztük. Amit még 
mondani jónak tartunk, az alábbiakban 
mondjuk el.

Rendőrsegünk személyzete.
Rendőrségünknek jelenlegi személyze­

tével foglalkozni nem kívánunk, amenyibon 
nem tartjuk helyén valónak a hir piaczán 
pertaktálni egyesek hibáit, gyöngéit. A 
jövő rendőrségi személyzetről óhajtunk most 
véleményt nyilvánítani, mert ha komolyan 
újjászervezni akarjuk rendőrségünket, kell, 
hogy a legcsekélyebb dolgokkal is tisztában 
legyünk, nehogy az uj szervezési szabályzat 
életbe léptetése után konstatáljuk, hogy 
hiba van a kréta körül.

Mielőtt az illetékes körök a megalko­
tandó szervezési szabályzat alapján a rend­
őrségi személyzet újjászervezését keresztül 
vinnék, főleg arra fektessenek fősulyt, hogy 
a rendőrségünket iskolázott, meggyőződés 

I után Ítélve gyors intézkedési, szellemi erő­
vel, ép testtel, és férfias józansággal felru­
házott férfiakból állítsák össze. Beteges, 
vagy italkedvelő ember a rendőrséghez ne 
kerüljön. Az illetékes körök ne csak hal­
lomás, hanem saját meggyőződésük alapján 
szerezzenek fogalmat arról, vajon az a bi-

— No igen, — súlyra nézve is kifo­
gástalan.

— Igazságod van. De az anyjával nem 
jöttem volna ki soha az életben. Már a 
harmadik látogatás alkalmával összekap­
tam vele. — Ne mond.

— Pedig igaz. És gondold, mi felett 
kaptunk hajba. O azt állította, hogy a sa­
láta olajjal, mig én azt erősítettem, hogy 
eozettel öntve jó. O sem engedett, én pedig 
nem engedhettem, mert tudott ideálista 
vagyok. Utálok minden természetellenes 
dolgot, mert elvégre az olaj a mécsesbe, 
nem pedig a természet egyik nemes ado­
mányára: a salátára való. Ezért nem lett a 
házasságból, barátom, semmi.

Mindezekre kedvem lett volna a ka- 
czajba átmenő mosolygásba kapni, de nem 
akartam az én ideális Jóskámnak elvenni a 
kedvét. Sőt osztottam nézetét a legutolsó 
szóig, mindenesetre abszurdomnak tartván 
a saláta olajjal való öntését. Jóskának ez 
rendkívül jól esett. Búcsúzáékor hatalmasan 
megrázta kezemet azzal a kijelentéssel, hogy 
legközelebb tartandó eljegyzésénél ón fogom 
a rendezői szerepet vinni.

'félnap reggel valaki a főtéren belém 
ütközött. Ránézek: Kató Jóska volt, az el­
maradhatatlan mosolylyal ajakán. Csak 
apró szürke szemeinek mozgásából látszott, 
hogy Jóska pár pillanattal azelőtt valami 
kellemetlen gondolattal foglalkozott.

— Szervusz, Jóskám 1 — köszöntöttem.
— Szervusz, kedves barátom — fe­

lelte 6.

— No mi újság ? — Milyen oredmény- 
nyel végződött a leánynéző?

E szóra Jóska általa talán soha nem 
produkált komoly arozot vágott, s szinte 
mérgesen adta meg a választ:

— Abban maradt a partié.
— Ne mondl — Talán kellemetlen fel­

fedezésre jutottál?
— Igen, barátom. Gondold, a volt 

jövendőbelimnek egy kiállhatatlan vén bo­
londos apja van. Már az ozsonua ideje alatt 
megtörtént az összekoezozanás.

— Malőrös ember vagy, Jóskám.
— Igazad van. Gondold, az a vén ás­

ványvíz pusztító azt állította magáról, hogy 
ő szenvedélyes vadász. Tudod, én hogy 
lövök. Minden lövésem biztos, ha jól kél a 
vad. „is én velem szemben azt merte bi­
zonyítgatni az a vén orvvadász, hogy e,?y 
tizenkettes lancaster patronba elég három 
és fél gramm lőpor. — Hát nem négy és 
fél gramm kell egy rendes löveghez?

— Úgy van.
— No lásd. Tehát, az ellenségem som 

kívánhatja, hogy egy olyan vén majomnak 
legyek a voje. — Majd akad másik ba­
rátom, — tette aztán hozzá ajakán a közép­
szerű mosolylyal. És hogy komolyan vette 
a dolgot, arról gondolom, mert minden 
egyes csinos nőt erősen szemügyre vett, 
közben bizalmas szemjátókkal adta tud­
tomra, hogy az, ki itt jön, vagy mór el­
ment mellettünk minden tekintetben meg­
nyerte a tetszését, azaz jó lenne felesétinek 
ha addig közbe nem jönne vami.
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egyén, ki ma rendőrségi teendőt 
«° y° maofelel-e mindenben hivatásának, 
"K8®,beválik-e a jövő emberének 
a111'1 Mólunk, városi rendészetnél, közgaz­

dánál óriás hiba az, hogy a tehetséget, 
almát kellőképen méltányolni nem tud- 

tudni nem akarják az illetékes 
j ■ J pvv állami intézménynél a legutolsó 
íwalszolga tehetségével tisztában van a 
^ fai» miß a mi városi intézményeinknél a 
f ?»nk közelebbi szemlélője egyebet sem lát 
« hamu alatt lappangó szikránál : az elége- 
*, “„égnél. Kisebb hivatalnok elfojtott 
keserűséggel néz a társára, kinek félannyi 
Lhatséfievan és mégis nagyobb javadalma­
it húz mint 6, nagyobb állású tisztviselő 

munkabeosztása felett bosszankodik,mert 
6 körömszakadásig végzi a szellemi 

munkát, addig egy hat elemi iskolát végzett 
alantasa; mondhatni, sablonszerű dolgot tel­
jééit és mégis nagyobb fizetésben részesül,
m'nt Éz igy van nálunk, ennek ellenkezőjét 
Állítani legalább is neveletlenség lenne. Csak 
egy példát5 említek fel.
* Rendőrségünknél tudvalevőleg a sab­

lonszerűnek mondható közigazgatási elő­
munkálatokat polgári és mezőségi biztosok 
Xzik Évi fizetésük 1800 korona. Egy 1300 
korona évi fizetéssel ellátott írnoktól meg- 
kivántatik a négy középosztály elvégzése, 
miß egy polgári, vagy mezőbiztos jelöltnek, 
hogy rendőrtisztviselő legyen és fogalmazói 
fizetést élvezzen: elég két elemi iskolai
bizonyítvány. . ,

A jelenlegi kinevezésekről, vagy vá­
lasztásokról nem szólhatunk, mert az uj fő­
ispán és polgármester működése alatt még 
ilyesmi nem történt meg, de az elmúltban 
szembetűnő nem törődömség vert tanyát a 
kinevezések és választások körül. Számta­
lan olyan egyén került a volt főispánok 
eskető széke elé, ki még pályázati kérvé­
nyét sem volt képes megírni, mert két t he­
lyett hármat és két t helyett egyet irt 
volna, s ki tisztviselővé tétele előtt vagy a 
kerekasztal mellett nyerte a kordován bőrt, 
vagy kovács műhely tulajdonos vagy bukott 
szatócs, vagy katonailag kiképezett szántó-
T6tö A legutóbbi tisztujitásnál pedig az 
esett meg, hogy törvényellenesen egy 17 éves 
gyermek ifjút választottak be a tisztviselők 
sorába. Ez megtörtént, mely szomorú vilá­
got vet a múltra. Jövőben azt hiszük ez 
nem fog ismétlődni. .

Nos hát, jövőben a falusiakhoz illő 
sógorom, atyámfia stb. választásoktól és 
kinevezésektől el kell állani, ami, hogy ki­
küszöbölést is nyer, gondolom, mert polgár- 
mesterünk már is rájött a valódi baj nyit­
jára. Ma már olyan világot élünk, mikor a 
legcsekélyebb fizetésű állásra is kaphatni 
képzett, önálló szellemi munkát teljesítő 
egyéneket, csak nem kell elzárkózni azok 
kopogtatása előtt. A múltban nem egyszer 
volt, példa rá, hogy intelligens, igazán a 
tisztviselői karba illő pályázó neve még a 
kandidáltak sorában sem nyert helyet, míg 
egy addigi foglalkozását oldalba rugó egyén 
a közgyűlés óriás lelkesedéssel és egyhan­
gúlag beválasztott oda, hol egyáltalán szá­
mára nem lett volna szabad helyet engedni.

Hogy igazságunk van-e vagy nincs, 
tessék megkérdezni egyes ügyosztály íöno 
kök véleményét. Azok érzik a hibás válasz­
tás, vagy kinevezésnek a súlyát. Tehetetle­
nül vergődnek, vesződnek napról-napra. 
Az illető, vagy családja iránti részvétből 
nem akarnak az elmozdítás, vagy 
zés iránt lépéseket tenni, sőt meg moser- 
niök kell az alantasaikat, mert ellenke 
esetben önmaguk alatt vágnák el a fát. 
Tudják ugyanis azt, hogy nem a választott, 
hanem a választó a hibás. ,

A rendőrség újjászervezésére vonatkoz 
eszmecserét a következőkkel fejezzük be.

A városházán elintézést nyerő ügyeke 
a rendőrségnél lebonyolítást nyert ügyese 
összehasonlítani nem lehet. A városházám» 
ülő emberek a száraz iratokból dolgoznak, 
míg a rendőrségnél minden perez magán

hordja a változatosság jellegét. A városhá­
zánál is gyors felfogású, kezű és szellemi 
munkában gyakorlott ember szükséges, de 
a rendőrségnél százszorta inkább kell az, 
mert a rendőrségi ügyek bár hivatalos 
nyelvileg nagyobb részt hasonlítanak egy­
máshoz, de egyik sem testvér a másikkal, 
mert ahány, az annyiféle. A rendőrségi 
teendők azok,melyek a szellemi és testi erőt 
erős próbára teszik, amennyiben ott tulnyo- 
mólag nem az írott belükkel, hanem élő 
emberek igazságával és furfangjával kell 
megküzdeni. A rendőrség személyzete tehát 
olyan elemekből állíttassák össze, mely 
emberismerés, gyors szellemi munkaerő és 
mindenekfelett nem beteges idegesség, ha­
nem megfontolt higgadtsága folytán köve­
telni valót maga ellen ne támasszon. •

Az illetékes körök pedig mindenesetre 
ne hallomás után, hanem a saját személyes 
meggyőződésük alapján vegyék kezükbe a 
tisztitó seprüt s miután az erkölcsi sikert 
magukénak vallják, ne zárkózzanak el az 
anyagiak áldozata előtt sem, mert ellenkező 
esetben nem építünk újat, csak az ócska 
épület renoválásáról lehet szó.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A Mária Terézia alap átvételéről, 

fejedelmi akarattal megszabott czélokra való 
fordításáról mindkét helybeli protestáns egy­
háznak alapitó levelet kell kiállitamok. 
Ezek különféle akadályok miatt mindez­
idáig nem voltak véglegesen megállapítha­
tók, bár évekkel ezelőtt kezelésük alá vették 
az alap tekintélyes vagyonát az egyházak. 
Az ág ev. egyház presbitériuma tegnap 
három egyező példányban a minisztereium- 
hoz való felterjesztés végett bemutatta a 
tanácsnál az újonnan szerkesztett alapító 
leveleket. A luth. egyház a várostól két 
Ízben 13,082 koronát vett átal.

Egyházi gazdasági ülés. Az ev. 
ref. egyház gazdasági albizottsága ma dél­
után 3 órakor Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt az egyháztanács termőben 
ülést tart.

Áldozócsütörtök a gör katholika-
zoknál. Holnap ünnepli a görög kath. egy­
ház az Ur Jézus menybemenetelének em­
lékezetét, mely alkalomból a helybeli gör. 
kath. kápolnában az istentiszteletek a kö­
vetkező sorrendben fognak megtartatni: b 
órakor reggeli istentisztelet kenyéráldással, 
délelőtt 9 órakor szt. mise, utána mirová- 
lás; délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
szt. olvasó.

Vidéki tanítójelöltek vizsgál. A
vidéken működő tanítójelöltek képesítő vizs­
gáit május hó 27-ére tűzte ki az igaz­
gatóság.

Terefere.
— május 18.

Szeretnek nálunk hivatkozni az angol 
parliament! viszonyokra. Ott a wigh és 
a tory párt felváltják egymást a kor­
mányzásban.

Csakhogy nálunk vig párt nincs, 
mert a 163 milliós újabb hadi szükséglet 
ágyukra meg hajókra kell, amikor kenyérre 
meg ruhára való nincs, elvette a pártok 
kedvét a vigsághoz. Sőt valamennyi párt 
hangulata halotti tori.

A kefegyári munkások megint sztráj­
kolnak. Ez jól esnék nekik Ve^iitelenül.

De a rendőrhatóság erélyes beavat­
kozása folytán most a sztrájk előidézője, 
Vázsonyi Sándor, eszi meg a kefét.

A péksegédek is letették a fehér kö­
tényt, mert csak 1 korona ebédpénzt 
kapnak.

Hány, iskolát végzett napidijas sóhajt 
fel, hogy miért nem lehet péksegéd!

A keletázsiai hareztér messze van. 
Csak a visszhang hatol át ide.

Ha azt kérdjük, milyen hir az, amit 
magáról ád az orosz? — a visszhang 
azt feleli rá:

— O, rósz!
Ha viszont azt kérdjük, mi az, amit 

az oroszoknak hagynak a japánik ? a 
visszhang azt feleli rá:

— A pánik!
Mákvirág.

NAPI HÍREK.
Nagy tűz Hajdúböszörményben.

— Három ntosa leégett. —
május 18

Ma délelőtt tiz óra után Hajdúbö­
szörményből azt a rémhírt vettük, hogy a 
város lángban áll. A Mester utczán 
egy nád tetejű kis lakóházban vigyázatlan­
ság következtében tűz ütött ki. A nagy 
szél és a szárazság folytán a pusztító 
elem rohamosan terjedt. A lángok egy 
pillanat alatt átcsaptak a szomszéd lakó­
házakra és csakhamar az egész utcza egy 
lángtenger volt. A város hatósága nem 
birt a vehemens erővel dúló elemmel.Egy- 
negyed tizenegykor Rásó Gyula alispánhoz 
a következő sürgöny érkezett:

Hajdúböszörményben négy utcza 
lángokban. Kérünk segítséget.

Postahivatal.

Pár perczczel később Publig Ernő 
tűzoltóparancsnok is hozott táviratot a 
következő tartalommal:

Hajdúböszörményben nagy tűz. 
Kérünk tűzoltókat.

Polgármester.
Rásó Gyula alispán azonnal intézke­

dett, hogy a kért segítséget megadhat. 
Külön vonatot rendelt, amely 11 óra 49 
perczkor vitte volna a deb^eczeni tűzoltó­
kat és a 39-ik gyalogezred egy segéd­
csapatát.

Szerencsére azonban fél tizenkettő 
tájban újabb távirati értesítés érkezett az 
alispáni hivatalhoz, amely arról adott 
hirt, hogy sikerült a tűzvész tovább­
terjedését meggátolni és igy segítségre 
már nincs szükség.

A romboló elem három utczát 
pusztított el. Negyven lakóház mel­
léképületekkel és számos apró jószág 
lett a lángok martaléka. Emberélet, 
szerencsére, nem esett áldozatul.

— A péksegédek sztrájkja.
A péksegédek még mindig nem 
vették fel a fehér kötényt. A bé­
kéltető bizottság minden igyekezete 
hasztalan volt, hogy a kiélesult 
ellentéteket a mesterek és segédek 
közt elsimítsa. A mesterek hallani 
sem akartak a segédek kívánságá­
nak teljesítéséről és kijelentve, hogy 
a sztrájkotokkal nem állanak sió­
ba, elhagyták a békéltető tárgyalás 
színhelyét. A mesterek egyébiránt 
hajlandók a segédek által követelt 
hétköznapi 1 K 40 f. és vasárnapi
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1 K 60 f. ebédpénzt megadni, ha 
egymásközt a kariéit nehézség nél­
kül tudják létesíteni, amely esetben 
mindenesetre a fogyasztó közönség 
adná meg annak az árát. A pók­
segédek bíznak törekvésük teljes 
sikerében, mert tudják, hogy ha az 
ügy a békéltető bíróság elé kerül, 
ez a mestereket kötelezni fogja, 
hogy teljesítsék a segédek követe­
lését, mert minden fentartás nélkül 
ezt a memorandumukban megígér­
ték. A segédek munkamegszünte- 
tóse folytán a mesterek olyanokat 
is foglalkoztatnak műhelyeikben, 
akik nem szakképzettek és az ipar­
hatóságnál bejelentve nincsenek. 
Ennek meggátlása, valamint köz- j 
egészségügyi szempontból a rendőr- j 
hatóság naponta szemlét tart a pók- j 
műhelyekben.

— Tanácskozás a városi osendőr- 
ségről Kosztka Pál csendőrezredes, a bel­
ügyminisztériumban a csendőrségi Ü!?yek 
osztályfőnöke, a belügyminiszter inegbizásá ' 
ból tegnap Debreczenbe érkezett, hogy a 
városi csendőrsóg szervezéséről az illetékes 
körökkel tanácskozzék. Ebben a tárgyban 
tegnap délután Kovács József polgármester­
nél előártekezlet volt, melyen részt vettek : 
Koszlka Pál ezredes, Domahid? Elemér fő­
ispán, Kovács József polgármester, gróf 
Csáky Zsigmond csendörszázados szárnypa- 
ranosnok és Vógh Gyula főkapitány és 
Körner Adolf tanácsnok. Az elöértekezlet 
délután fólnégytől félbatig tartott és a be­
ható tanácskozás során alaposan megbeszél­
tek azokat a módozatokat, melyekkel a terv 
megvalósítása elérhető lenne. Az olőórte- 
kezletet ma délelőtt 11 órakor részletes ta­
nácskozóé követte, melyen a kérdést minden i 
Oldalról megvitatják, úgy hogy a város 
szervezeti szabályainak előkészítésére ki­
küldött bizottság legközelebbi ülésén, mikor 
a rendőrség kérdése kerül sorra, már a leg­
alaposabb (’lőmunkálut adatai álljanak a 
bizottság rendelkezésére. Mi még most is j 
azt hangoztatjuk, hogy a csendőrsóg beho- ! 
zatala teljesen felesleges és bármennyire is 
igyekszenek felsőbb helyről ezt erőszakolni, ! 
a törvényhatóság aligha egyezik bele a í 
csendőrség létesítésébe.

I
— Felobbexések a sxinháxügyben.

Hétfőn este járt le a határidő a közönségre 
nézve a várositanácsnak arra a határozatára 
hogy a színházat hat esztendőre Makó La­
jos és Nádassy József ellenében a harmadik, 
pályázónak, Zilahy Gyula aradi színigazgató­
nak adják ki. Tegnap egyszerre három fel­
lebbezés is érkezett a polgármesterhez, ame­
lyeket az utolsó perezben adtak postára. A 
folebbuzéseket Márton Imre és társai, Móritz 
Ferenez és társai és Iíickl Antal és társai 
nyújtották be mintegy hatvan aláíróval. Vala­
mennyien egybehangzóan azt kívánják, hogy 
a színházat az eddigi igazgatónak, Makó Lajos­
nak adják, aki arravalóságát bebizonyította és 
emellett a város szülötte is. A mai nap 
folyamán aztán beérkezett Makó Lajos szín­
igazgató felobbozóse is a polgármesteri hi­
vatalhoz, amelyben kéri, hogy a tanácsi 
határozat megváltoztatásával a debreczeni 
színházat továbbra is az 6 kezében hagyják. 
A fellebbezéseket, köztük a Makó igazgatóét 
is, miután az 6 határideje a kézbesítés nap­
jától számított 15 nap volt, mint kellő idő­
tlen oenyujtottakat a legközelebbi városi 
közgyűlés elé fogják terjeszteni. A gyakor­
lat régebben is az volt 1864 óta, hogy a 
színház kiadása iránt végérvényesen a köz­
gyűlés intézkedett.

DEBRECZEN 1904. május 18,

— A jog- és pénzügyi bisot ság 
ülése. Debr-tozen város jog- és pénzügyi 
bizottsága tegnap délután 3 órától kezdődő- 
leg Veosey Imre főjegyző elnöklete aiatt 
ülést tartott, amelyen jelen voltuk: dr. Ma­
gosa György t. főügyész, Kiss Albert, Kar­
dos László, dr. Fejér Fereuoz, Schwarz 
Vilmos, Vargha Lajos stb. Az ülésen foly­
tatták a tegnapi napról elmaradt ügyek 
tárgyalását. A Löfkovies-fóle 5000 koronás 
alapítványt, mint külön alapot kívánja a 
bizottság kezeltetni nemes ezéljához képest. 
Fontos tárgy volt a városi jóggyár bővíté­
sének kérdése. A főszámvevői javaslat sze­
rint a bővítésre 70,000 korona kell. Erre a 
ezólra van a városnak 20,000 korona alapja. 
A többi költség fedezetéül a községi alap­
ból remélnek kölcsönt 50 évi törlesztésre, 
így javasolja a jogügyi bizottság is. A köz­
lekedés megkívánja a Karcsú köz kiszélesí­
tését. Szóchenyi-utoza felől a sarkon Antal 
Adolf hajlandó is volna e ezólra házát 
eladni. A jog- és pénzügyi bizottság 
javasolja megvételét, de csak úgy, ha 
negyvenezer koronáért megszerezhető. — 
A miniszter gazdasági ismétlő iskola fel­
állítására kötelezte a várost. Az iskola 
43,000 koronába kerül s miután felépítése 
elől a város ki nem térhet, a jogügyi bi­
zottság javasolja az összeg fedezetét a fel­
veendő nagy kölcsön terhére. A debreczeni 
lovaregylet 100 hold területet bir ajándék- 
használatra a várostól és 1000 korona se­
gélyt versenydijakra. Ilyen értelemben kérik 
szerződésük megújítását. E kérelmükkel a 
jog- és pénzügyi bizottság a tanácshoz ja­
vasolja utasítani a lo var egyletet.

— A függetlenségi párt értekes- 
lete. A függetlenségi és 48 as Kossuth-párt 
tegnap délután Thaly Kálmán tiszteletbeli 
elnök vezetése mellett értekezletet tartott. 
A napirend előtt Justh Gyula tett jelen­
tést az Irányi-emlókszobor e hó 29 én tar­
tandó leleplezési ünnepe tárgyában. A párt 
részéről Komjáthy Béla alelnök tesz beszéd 
kíséretében koszorút a szoborra, melynek 
leleplezésénél a párt testületileg vesz részt. 
Ilyés Bálint vagy Benedek János pedig 
alkalmi ódát szaval. A szoborbizottság ne­
vében Nemónyi Ambrus tart ünnepi beszédet. 
Ugyancsak napirend előtt intéződött el 
Mezőssy Béla pénzügyi bizottsági tagságá­
nak ügye is. A párt fölkéréséro Mezőssy 
visszavonta lemondását, s marad a bizott­
ságnak tagja. A csütörtöki képviselőházi 
ülés két kisebb jelentőségű tárgyának el­
intézése után a beruházási javaslatot tár­
gyalták. Komjáthy Béla részletesen, beha­
tóan s igen érdekesen ismertette a javaslatot, 
melyet általánosságban a párt elfogadott. 
Álláspontját a Házban Komjáthy fogja ki­
fejteni. Ma délután 5 órakor ujubb érte­
kezlet lesz a politikai helyzet és a vasutasok 
ügyének megbeszélésére.

teendőket megbeszéljék, nehogy 8 tö... 
vas- és fémmunkások munkamegszu„iet/ 
sóvei szemben készületlenül álljanak

Auauo. aereime.szokásban van, hogy kőműves' válUvSl) 
az ácsmunkákat is elvállalják, és az ácsot 
így csak másodkézből jutnak a mun kát hn. 
Ezt 6k nemcsak magukra, de az épitkezA 
közönségre nézve is hátrányosnak találják 
Ebben az ügyben az ácsok e hó 20-án L* 
fél 8 órakor az ipartestület tanáostermébfln 
ülést tartanak.

— Harczászati czéllövészet
Május hó 27. és 28-án harczászati czél­
lövészet lesz a sámsomi gyakorlótéren 
Tekintettel az éles töltésekre, ez utón m 
figyelmezteti a hatóság a közönséget, hogy 
a czéllövészet alatt deli 1 óráig a sámsoni 
ut el lesz zárva.

— Nyári tánoxmulatság. Az Iparos 
Kör a tagok élénk részvétele mellett gyű­
lést tartott, amelyen elhatározták, hogy 
junius 19-ón a nagyerdei Dobos pavilionban 
tánozmulatságot rendeznek. A mulatság 
minél fényesebb sikere érdekében a rende­
zőség buzgón működik.

— Nem less pótvásár. Több keres­
kedő beadványt intézett a városi tanácshoz 
amelyben kérték, hogy a vasúti sztrájk 
miatt nagyon gyenge eredménynyel lefolyt 
tavaszi nagyvásár kiegószitósóül, pótvasárt 
tartsanak Debreczenben. A tanács ez irány­
ban kikérte a debreczeni ipar- óa keres­
kedelmi kamara véleményét. Az iparkamara 
tegnap terjesztette be a tanácshoz javasla­
tát, mely szerint feleslegesnek véleményezi 
a pótvásár megtartását. így tehát a ny ári 
vásárig nem lesz vásár Debreczenben.

— Tagdijhátralévok ax ipartesttt- 
1 étnél. Az ipartestület egyes tagjai késedéi- 
meskednek a tagdijak befizetésével, úgy 
hogy azok behajtása iránt az ipartestük 
vezetősége kénytelen erélyesebben intéz­
kedni. Át is adta már a hátralékokat az 
adóhivatalnak, ahonnan a behajtást végre­
hajtás utján eszközük. Tanácsos, hogy a 
hátralékokat minél előbb fizessék be, iáik 
azofckal tartoznak, hogy igy meg legyenek 
kiméivé a végrehajtás felesleges költsé­
geitől.

— A Zion közgyűlése. A „Zion“
debreczeni betegsegélyző egylet 1904. évi 
május 22 ón, délelőtt 10 órakor az izraelita 
iskola helyiségében rendkívüli közgyűlést 
tart. Tárgy: Választmányi előterjesztés az 
Arany János-utczai 20-ik számú ház s a 
hozzátartozó földek megvétele tárgyában. 
Figyelmeztetés: Az alapszabályok 41. §a 
értelmében ingatlan vételét tárgyaló köz­
gyűlés határozatképességéhez a szavazati 
joggal biró egyleti tagok legalább felének 
jelenléte szükségeltetik. Ebhez képest ké­
retnek a t. tagok, hogy minél nagyobb 
számban szíveskedjenek megjelenni.

— A város zárszámadása Az 1903. 
évi városi zárszámadás átvizsgálására egy 
szekértő bizottság küldetett ki, melynek 
tagjai lettek Kardos László, Debreceni La­
jos, Sohwarcz Vilmos és Horváth István. A 
bizottság napok óta vizsgálta át a zárszám­
adás egyes tételeit s holnap bevégzi mun­
káját, melynek eredményéről jelentést fog 
tenni a jog- és pénzügyi és gazdasági bizott­
ságnak, úgy, hogy n zárszámadás az e havi 
közgyűlésen tárgyalható lesz.

— A lakatosok nem sxtrájkolnak.
A debreczeni vas- és fémipari munkások­
nak nagy hajlandóságuk van a sztrájkra. 
A lakatos ipari munkások azonban nem 
találnak okot arra, hogy a munkabeszün­
tetés végső eszközéhez forduljanak. Ezért e 
hó 20-ára szakosztályi teljes ülést hívtak 
egybe az ipartestület tanácstermébe, hogy a

— Elkobzott szalonna. Tegnap 
délelőtt a huspiaezon Kertész Lajos elepi 
lakostól hat darab oldal szalonnát a rend- 
őrnég elkobzott. A szalonnát Csáky állat­
orvos vizsgálta meg, aki megállapította, 
hogy a szalonna sertésvészben elhullott 
állatokból való s a fogyasztásra alkalmat­
lan. Az elkobzott szalouát a rendőrség 
megsemmisíti, Kertész ellen pedig a ki- 
hágási eljárást megindítják.

— Rendőrségi hírek. Vedres Mihály
csavargó a megélhetésnek amakönnyü mód­
ját választotta, hogy a főutczán járókéitól 
kéregeíett. Aki nem adott neki, azt szit­
kokkal illette. Garázdálkodásának a rendőr 
vetett véget, ki bekísérte. — Kerék/ yártó 
István csavargó felöntött a garatra és részeg
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állapotban inzultálta a járó-kelfket. A rend 
rtrióg börtönébe kisérték.

— Esküvő Székely Albert lapunk 
t’delös szerkesztőjének testvér öc^cse, v-aasr- 
imp tartotta egybekelési ünnepélyét Buda­
pesten Orünfeld József szeretetreméltó ked­
ves leányával Malvinnal.

— A* asMony bosszúja. Bencz 
B )rtalan ozigányzenésznek nines valami 
n igy oka megköszönni azt a perezet, ami­
kor elhatározta, hogy bagolyhitre összeáll 
Vágh Jánosnéval. A vadházasság nem egy 
vad családi jelenetet idézett elő. Vógh 
J ánosné csak legutóbb is érezte a hátán 
u< ilyen összezördülések utójeleit. Ezért 
bosszúból felszaladt a rendőrségre ős ott 
feljelentette, hogy Benezi a napokban Tég­
láson egy aranygyűrűt emelt el egy ottani 
korosmárosnétól. Mindjárt akadt egy pár 
rendőr, aki az aranygyürüs muzsikusnak 
felajánlotta a szives kíséretet a rendőrségre. 
Bsnczi viszonozta is ezt a figyelmet és 
i'elajánlt két koronát a rendőröknek, ha 
békén hagyják. De Berozit csak bevezették 
i, bűnügyi osztályhoz, ahol most már nem­
csak lopásért, de vesztegetés kísérletéért is 
felelősségre fogják vonni. Addig ott tartóz­
tatták.

— Mikes Kelemen. Kezdivásár­
helyről jelentik, hogy Hávomszékmegyóben 
mozgalom indult meg, hogy zágoni Mikes 
Kelemennek, Rákóczi hűséges kísérőjének, ; 
Rákóczi mellett pihenő hamvai a fejedel- j 
mével együtt szülőföldjére hazahozassanak. I 
A mozgalom kezdeményezője a sepsi szent- I 
györgyi székely Mikó-kollégiarn elüljáró- | 
sign és élére Haller János grófot, Há- j 
rnmszékmegyo főispánját nyerték meg, ki- j 
nek intézkedése folytán Háromszékmegye ' 
legközelebbi közgyűléséből felterjesztésben j 
fogja a kormányt a kérés teljesítésére és j 
hasonló felterjesztések tételére az összes | 
törvényhatóságokat átiratban megkeresni.

— Vigyázatlan kerékpáros. Gál
István tegnap délután a Csapó-utczán 
olyan gyorsan bicziklizett, hogy kerékpár­
jával elgázolta az utczán haladó Podlacsek 
Vinczénát. A szerencsétlenül járt uriasz- 
'-zonyt dr Balkányi Ele orvoshoz vitték, 

aki súlyosabb sérüléseit bekötözte.
— Miért irta Jókai a* Aranyam-

bért? Eötvös Károly a József főherceg 
szanatórium egyesület hívására Gymára 
utazott s ott a G mdöcs-népkert színházban 
nagy közönség elő't rendkívül érdekes elő­
adást tartott Jókairól, különösen egyik re­
gényének, az „Aranyember“ születése okait 
csevegte el nasry figyelem közepett. Az 
. Aranvember“ Horn Edének köszöni szüle­
tését. Hornt Jókai tizenegy kerületben lép­
tette föl, s mindenütt megbukott vele. Pápán 
Jókai sógorát választották pártelnökké s a 
tanárembernek egy pár kellemetlen válasz­
tási emlék szakadt a nyakába: kontók innen 
is. onnan is. Ezeket Jókai vállalta, és hogy 
kifizethesse. Balatonfüreden megírta kőt 
komáromi legendából, miket gyermekkorá­
ban hallhatott, az Aranyembert. Eötvös 
derülten jellemezte a kortes-időket, megin- 
dultan jellemezte Jókait és rendkívüli ha­
tást keltett.

— A. főkapitány Budapesten.
\ égh Gyula rendőr-főkapitány hivatalos 
ügyekben ma reggel Budapestre utazott. 
Távoliéin alatt dr. Boldizsár Kálmán ka­
pitány helyettesit a főkapitányt.

— Jogtalan tej áruié# Veres Jolánt 
a minap rajtakapták a rendőröd , hogy jogo­
sulatlanul kofáskodik tejjel. Akkor hamis 
czimet mondott be ős ezzel kikerülte a 
büntetést. Ma újra rajtacsipték a Toleky- 
ulczán hasonló tetten. Gondoskodtak, hogy 
másodszor ne kerülje el a büntetést.

— Talált felöltő. A napokban talál­
tatott egy gyermek felöltő, meiy a rendőr- 
kapitányság bűnügyi osztályúnál őriztetik, 
hol tulajdonosa kellő igazolás után at 
veheti.

— József kir. hercxeg Jókairól.
Thewrewfc István, aki József kir. üorczegről 
és családjáról több müvet irt már, levélben 
kérte meg legutóbb a királyi herezeget, 
hogy tudassa vele, mikor ismerkedett meg 
Jókai Mórral, mikor és hányszor tisztelgett 
a költő a kir. bérez eg előtt, továbbá milyen 
halassal voltak Jókai müvei a fenséges 
urra. József királyi herezeg szintén levélben 
felelt a kérdésekre és ezeket válaszolta:

„Jókai Mórral megismerkedtem Bu­
dapesten 1869 ben, midőn a m. kir. hon­
védség szervezésére hivattam fő városunkba.

Azóta hol udvari ünnepeken, hol 
más alkalmakkal Budapesten találkoztam 
vele és többször meg is látogatott ezen 
idő alatt.

1884 és 1886 között (a biztos időt 
csak alcsuthi naplómban találandom) egy 
udvari estélyen szó volt köztünk arról, 
hogy. hazánkban a régi szép szokások 
annyira elhanyagoltainak, mások között 
a szűr 3 tek. Erre főik- rtem Jókait, hogy 
jöjjön egyszer Alesuthra a szüretre, hol 
czigányzene melleit iatand igazi magyar 
nópünnoptst. Ráállt meghívómra és mikor 
őszkor bejelentettem a szüret kezdetét, 
meg is jelent ős azt kiváló czikkben le 
is irta akkori lapjában.

Ez alkalomma/ irta éppen a „Kis 
királyok “-at és a velő levő lapokat közölte 
is. Csodálkoztam, hogy úgy egyenként 
irta az összefüggő regényt egyes lapokra 
és azokat egymásután a nyomdába kül­
dötte.

Jókai lapjának ős regényeinek kö­
szönhetem, hogy távol hazámtól, katonás­
kodásom alatt nemcsak el nem felejettem 
magyar anyanyelvemot, de azzal folyton 
haladtam fejlődésében, mert magam után 
hozattam minden tollából kikerült munkát.

Budapest, 1904. V. 16.
József fh.“

— A Berlini ólet. Mint az előjelek­
ből következtetni lehet, az „Uránia“ ma esti 
előadása zsúfolt ház előtt fog lefolyni. Amit 
a tudományos színház nyújt, az nemcsak 
elsőrangú látvány osság, bantun hasznos tud­
nivaló, amely az utazás közben szerzett 
tapasztalatokat pótolja. A fehér vásznon végig 
vonul előttünk Berlin, az egész óriási világváros 

1 és a felolvasó könnyű és világos magyará­
zatokkal kiséri a látottakat. A mai este a 

I hatalmas német metropolisnak bizonyára 
számos barátot fog szerezni. — Holnap 

j Róth István számos előadást ért müvét I „EgyptonAot mutatja be az Uránia. — Az 
előadásokra jegyek válthatók László Albert 
és társa utóda (Hegedűs S. és Sándor J.)

I czégnél és este a színházi pénztárnál.
— Öngyilkosság vagy gyilkosság ?

Hétfői lapunkban hirt adtunk arról, hogy 
Bokor János 17 éves kondásgyereket a Ba­
logh Mihály ebesi tanyáján egy tengeri 
górébnn felakasztva találták. Öngyilkosságot 
véltek, de hogy mi okból, arra nem volt 
semmi feltevés. Ma délelőtt a gyerek anyja 
jelentkezett a rendőrség bűnügyi osztályában 
és ott előadta, hogy a fia testén ütések nyo­
mai észlelhetők, ami arra enged következ­
tetni, hogy a halai okát erőszakban lehet 
keresni, jeney Miklós rendőrkapitány az 
asszonyt ma délután hallgatja ki.

— Mübarátok, kik festészettel és 
égetett festészettel foglalkoznak, ne mulasz- 
sz;ák el megtekinteni Mentze Henrik új­
donságok áruüázát Piacz és Szent-Anna-u. 
sarkán. Redkivül szép újdonságok a müfes- 
tészet fejlesztésére.

— Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac* utcza 44., dr. Ujfalussy-háx. 
Állandó fénykópkiállitás a műterem 
kapubejáratánál levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
(Érkezik d. u. %2 órakor.)

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —
Orosz-japán háború.

London, május 18. Itt elterjedt hírek 
szerint a japán fősereg erőteljesen nyomul 
előre Liso-jáng felé.

Pétervár, május 18. A ozár elrendelte, 
hogy a mandzsuriai hareztéren való hasz­
nálatra szibériai léghajó szolgálatot szer­
vezzenek.

London, május 18. A japánok meg ­
szállották Föngvancseng vidékét.

Pétervár, május 18. Kuropatkin jelen­
tése szerint Föngvancseng környékén küz­
delem volt a kozákok és az ellenség közt. 
Másfél órai harez után az oroszok vissza­
vonultak.

Az örökimádás templom alapkő­
letétele.

Budapest, május 18. Az Erzsébet 
királyné emlékezetére alapított Örökimádás 
templomának alapkőletétele ma délelőtt 
magasztos ünnepséggel folyt le. A főváros 
összes előkelőségei jelen voltak. A király 
kíséretével fél 10-kor érkezett. Kezet nyúj­
tott József Ágost kir. herozegnek és mind­
azokat a hölgyeket és urakat, akik az alapítás 
körül fáradoztak, nyájas megszólításban 
részesítette. A beszentelés után Samaesa 
József egri érsek fényes segédlettel végezte 
a szertartást. A királyt távozásakor lelke­
sen éljenezték.

Nagy sikkasztás.
Nyitra, május 18. Kavser Ernő, a 

! nyitrai kincstári uradalom főtisztje és 
; pánztárnoka, nagy összeg elsikkaaztá^a 

után családjával együtt megszökött. A vá­
rosbeli pénzintézetek jelentékenyen vannak 

í érintve a sikkasztás által. A sikkasztó 
ellen a körözést elrendelték és ingatlanait 
zár alá vették.

Budapesti árutőzsde.
„Debreczen“ távirati tudósítás:». 

— Déli zárlat. —
— májút 18 

KÁay.Arii ". 5/10-el olcsóbb.Készáru

Búza májusi . 
Búza októberre 
Rozs májusra .
Rozs októberre 
Zab májusra .
Zab októberre . 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Tengeri augusztusra 
Repoze augusztusra

860 - 8-61 

6'80—6'82 

5’68—5'70 

5 30 -5*32

A jegyzők magánmunkálatai
— A belügyminiszter körrendeleté. —

— május 18.
Tisza István gróf miniszternők, mint 

belügyminiszter most adta ki azt » körren­
deletét az összes vármegyei törvénvhalősá-
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gokhoz, melyben a községi és körjegyzők 
miígánmunkálatainak és ezek díjazásának 
szabályrendeletek utján szabályozza. — 
A körrendelethez szabály rendelet-tervezetet 
is csatol irányadás ezéljából a miniszter. 
Tájékozásul a főszempontokra hívja fel 
a körrendelet a törvényhatóságok figyelmét:

„1. Minthogy a jelen szabály rendelet- 
tervezet 3-ik §-ában felsorolt munkálatok 
végzése u községi és körjegyzőknek külön­
ben is hivatalos teendőit képezi, a II. czim- 
ben felsorolt magánmunkálatok végzése 
pedig főleg a községek kevésbé vagyonos 
lakosságának érdekében engedtetik meg, 
ennélfogva a vármegye közönségének azon 
rendelkezéseit, amelyekkel ezen munkála­
tokért szedhető dijakat állapítja meg, csak 
az esetben hagyhatnám helyben, ha általá­
ban mérsékelt dijak szedése engedtetik meg.

2. A szabályrendelet-tervezet 4. §. 10. i 
pontjában említett kérvényeknél a különféle 
tárgyú és czélu kérvények felsorolása mel­
lőzendő, mert az e czimen szerkeszthető 
összes kérvények különfélesógüknél fogva a 
szabályrendeletben fel nem sorolhatók, a j 
különféle tárgyú kérvények hiányos felso­
rolása pedig csak félreértésekre szolgálhat 
alkalmat.

3. A 4. §. 8. pontjában említett telek­
könyvi kérvényeknél felszámítható díjazás­
nál az annak alapjául szolgáló ügylet tár­
gyának értéke szerinti díjazást mellőzni 
kívánom, egyrészt, mert ezen kérvények 
rendszerint nem önállók, hanem legnagyobb 
részben együtt járnak azon ügyletekkel, 
melyek után felszámítható dijakat az ügylet 
tárgyának értéke szerint megállapítani a 
vármegye közönségének úgy is módjában 
all, amennyiben pedig a telekkönyvi kér­
vény alapjául szolgáló ügylet nem a jegyző 
közreműködésével köttetett meg, úgy magá­
nak a telekkönyvi kérvénynek szerkesztése 
Körül felmerülő munkát az, hogy a kérvény 
mily összegről szól, nem befolyásolja.

4. Jövőre nézve kívánatosnak tartom, 
hogy a megalkotandó szabályrendelet szö­
vegébe mindazon rendelkezések, melyek e 
tárgyra nézve kiadatnak, a szabályrendelet­
hez mellékletként csatoltassanak.

Ezek után felhívom a vármegye közön­
ségét, hogy ezen kérdésre vonatkozólag 
szabályrendeletét szükség esetén rendkívüli 
bizottsági közgyűlés összehívása utján is a 
je.en rendeletemben foglaltak figyelembe­
vételével alkossa meg s azt annak szabály­
szerű kihirdetése után jóváhagyás végett 
július hó végéig terjeszsze fel.

Miután pedig nagy súlyt helyezek 
arra, hogy e szabályrendeletek az egész or­
szágban mielőbb megalkottassanak s a jegy­
zők magánmunkálataira vonatkozó nyilván­
tartás és felügyelet életbeléptethető legyen, 
felhívom, hogy gondoskodjék róla, hogy 
fenti határidő betartható legyen.*

REGÉNYCSARNOK.
A boldogság.

— Franczia regény.
24

— Ön valában igen szives hozzám 1
— Örömestebb járok egyedül, amint 

már ezt azelőtt is mondtam önnek.
— Nem is önért aggódtam én, hanem 

keresztleányomért.
— Keresztleányáért? Ki az?
— Chevreuse kisasszony, kit úgy hiszem, 

hírbe akar ön keverni.
0 az ön keiesztleánya? Lám, lám! 

így már értem. Féltékeny vagy megvetett 
szerelmesnek véltem önt előbb; de mihelyt 
oly atyafólét látok önben, hajlandó vagyok 
elismerni jogait s biztosíthatom, akár meg 
is esküdhetem reá, hogy szerfelett sajnál­
nám Mariánna jó hírének ártani.

— Tudja meg édes barátom, hogy az 
én szándékom tiszta, mint a kristály.

Tegnap az én bájos jövendőbelim nem 
I akart tőlem elfogadni egy szál virágot, azt 

mondván, hogy lova számára akarta lesza- 
: kitni ós én akkor oda nyújtottam lovának, 

azaz, a fiatal kanezának, melynek, miként 
az este mondta, Suzon a neve. Nekem tehát 
szándékom ma hajnalban lefosztani itt körül 
valamennyi virágos bokrot s egy egyszerű 
füzért csinálni, vadkázsia s más szép mezei 
virágokból, melyet Chevreuse kisasszony 
ajtajára fogok felakasztani, ez egyszerű 
iratkávai, melyet előre elkészítettem s ma­
gammal hoztam zsebemben, ime: Suzon 
kisasszonynak legaiázatosabb szolgája, Lát­
hatja, hogy ebben legkisebb ok sincs a ha­
ragra s hogy keresztleánya csak nevetni 
fog az ötlet felett.

— Ha önnek az a becsvágya, hogy 
nevetésre ingerelje őt, azt hiszem, sike­
rülni fog czélját elérni. •

— Azt reményű öo, hogy rovásomra 
fog nevetni Mariánna? Legyen! Most az 
a főkérdés, hogy akár rokonszenvvel, akár 
gúnyosan, csakhogy velem foglalkozzanak 
gondolatai s ön még lekötelez engem, ha 
nevetségessé tesz előtte. Majd bosszút tu­
dok éi állani rajta, midőn szive, feje tele 
lesz s elkábitva az én sok bohóságomtól 
és teljesleg meghódítottam őt.

Szándékom mindéi.képen erre töre- 
k dni, mindazonáltal oly módon, hogy szi­
gorú keresztatyjának ne kelljen emlékez­
tetni engem a tiszteletre, melylyel foga­
dott leányának tartozom.

Péternek kedve lett volna azon rög 
töni ellenvetést tenni e beszédre hogy a 
Suzonnak felajánlott virág egyértelmű a 
Mariáunának szóló szerelmi nyilatkozattal, 
oly nyilatkozattal, mely annyival inkább 
adhat okot szóbeszédre, mivel a majorbe­
liek nem tudván olvasni s meglátván e 
virágfüzért a kapun, méltán azt gondol­
hatják, hogy nem más az, mint május-fa, 
azaz, eljegyzés jele a kisasszony részére, 
mely szokás it: gyakorlatban van a fiata­
lok között; de Fiilöp annyira elhatározód­
nak látszék végrehajtani szándékát, hogy 
neki vagy engedni kellett, vagy megha­
ragudnia, mi mindenekfelett nevetségesnek 
tűnt volna fel előtte s a házigazda köte-. 
less gével meg nem egyezhetőnek, a ven- 
dégi jogot sértvén meg durván az által

(Folyt, köv.)

D E B R E C Z_E N 1904. május lg

JRÁZAY1É 
SOSBORSZESZ

ESTAKERT
nagyerdei járás, 13. szám, Deb- 
reezen legszebb helyén, egy téli 
lakásra épült villa, szép magas 
szobákkal, verenda és pincze, 
parkírozott ós 640 négyszögöl 
borszőllővel együtt, előnyös fel­
tételek mellett eladó. Értekez- 
__ hetni ugyanott. ~~

' Fii 11
10BTTZIÁS

Tememnegye, vasúti állomás.
Idény május 15-től szept. 15-ig.

Magyarország Iogszónsavdnsabb vasas-forrásaival bíró 
epccificns gyógyhely szív- ós nöbántalmnknál.

AczélfUrriók, hidegvizgyógyintézet moorfQrdlk 
n.i ..1 r r a medico-mechani-Szívbetegek reszere ,

gyógymód és gép (Zander) gymnastika.
Or. Mahler Gyula a szívbajosok orvosának vezetése 
alatt. A fürdőre vonatkozó felvilágosítással szívesen 

szolgál ás prospeotuat küld.
A fürdölgazgatóság Buzláson.'

NAGY ÜVEG
ARA! 2 KORONA 

S3 KIS ÜVEC ÁRAI 1 KORONA 
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVECHFZ 

MELLÉKELVE VAN!. . .

Üzletfeloszlatás miatt 
leszállított árak.
Piac-utca 69. szám alatt 

levő főüzletünket feloszlatjuk, 
miért is a raktáronlóvő árukat, 
u. m. posztó- és szalmakalapok, 
cipők, ingek,nyakkendők, eső­
ernyők, sétabotok, férfi-, női- 
és gyermekharisnyák, utazó­
kosarak, gyermekkocsik, gyer­
mekjátékok, kertiszékek,pénz-, 
szivar- és cigarettatárcák és 
számos itt fel nem sorolt áruk 
leszállított áron lesznek eláru­
sítva.

Bolti berendezés és 2 kira­
kat-szekrény igen olcsón eladó.
Miklós és Markbreit

bazárám üzlete.

== AZ UJ =

XDEm.jK.nTEK:, 

Kretonok, Batisztok,
ZBPIREK,

Bordürös- és áttört-

Ruhavásznak,
már raktáron vannak

Bosznay J. és Társa
divatáruházában 

Debreczen, Kossuth-utcza 5.
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nem alovits j.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR, 31 IK SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-créme nrczszépitö s bőrápoló kenőcsét, mely tel­
jesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nap­

pal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s hamvasságot 
kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredményny el használható 
arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely 
harmat-créme ára 1 i'Orona. A créméhez használandó ponder, a
TT* WVWA* tSIVSfmriT' m6ly az arcznak üde, ifjú szint köl- 

aUiWW Utí V« jjU* j csönöz, háromféle színben kapható
u. m. : fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan 
volta a finomsága által vetekedik minden más készitménynyel. Jól ta­
pad és igen jól fed. Próbadoboz ára 50 fillér. — Nagyobb 
dobozó 1 és A *R/Ta1 1 5 * ŰT/wí n legkiválóbb arcz s külö- 
2 korona. — átJb •áYJoUJ.Xi» v jA nősen kézbörápoló folya­
dék, mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá 
tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. 
Egy üveg Mollltergia ára v korona

Dr. Borsos-féle
"NTStrénV71 -Tioievoey Meggátolja a hajkihulláat, a fejbőr 
■1 U V ÖXX.y X öotiätt" megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatásabiztos. Hasz­
nálata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártal­
matlan. Elősegíti a hajnövést. | ÜÍ6R hajszesz ára 1 vagy 2 korona.

Növényi hajkenöcs. ÍSSJ;Dr. Borsos-féle

dókot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle 
ha,szesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! 
Fgy tégely hajkenőcs ára 1 korona, — A Mihalovits-féle —

íztelen csukamájolaj SÄ S?*-
okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — A Mihalovits-féle

China-bor, China vas-bor, Condurangó-bor, 
Pepsin-bor.

====== Egy üveg ára 1 korona 60 fillér, =
Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemi készitménynyel. 

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Árlejtési hirdetmény.
1)jbreczen szab. kir. várói tanácsa a 329/15881 - 1903. bkgy. sz. határozat folytán az alább felsorolt Ispotály-tslepi szegényház tervszerű 

építéséhez w.fikséges építési munkák biztosítása czéljábél zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.
A teljesítendő munkálatok a következő öeszegekkel vannak előirányozza:
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1 kor. fii.' kor. |fil kor. fii kor. fill kor. fii kor. fii. kor. fii. kor. fii. kor. fii kor. fii. kor. fii. kor. 'fii.

Férfi ápolda . . 40181 10' 2467 58 1928 80 4386 63 6383 84 1827
! 1 

49| 930 53 6553 81 2392 — 804 80 1221 60 69078 18

Női ápolda
T rr 1

. 40181 10 2467 58 1927 80 4386 63 6383 84 1827 49 930 53 6553 81 2392 — 804 80 1221 60 69078 lti

Dékán lak .. 1. 11247 t7j — — 480| — 1339 29 2961 08 — - 353|89 1177 76 551 — 190 17 214 40 18515 36
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>f 12416|»aJ
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Összesen .
, |l04026 92

5313 01 4769 69 11196 57
1

18490 65 3654 98
I

2694153
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1
1552606 59581— 1993 75 2904 60

Együtt 176528 67
Egyszázhetvenhalezerötezázhuszonnyolci korona 67 fillér.
Ajánlattevő minden munkanemre külőn-külőn vagy az összes munkára.
A pályázatban résztvehet minden kellő képesítéssel biró vállalkozó és iparos. , . ,
írásbeli zárt ajánlatok fogadtatnak e', melyekben az ajánlatba hízandó egységárak vagy százalék engedmény betűvel és számmal ti-ztán,

ol.ashnt6an^kiiraml_ok.^ kijelentenii hogy a tervet, költségvetést, vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri s azokat magára

kőtelezőknek eWáUslj«. kst , BZ előirányzati összeg 5n/„-át bánatpénzül készpénzbe ., vagy évadókképos értékpapírban a városi házipénztárnál 
letenni .a Í! riénUttho* mellékelni Ily letéteket a városi házipénztári hivatal folyó évi junius hó 4-ig délelőtt 10 éréig fogad el.

A szabályszerűen^ bélyegzett Írásbeli zárt ajánlatok folyó évi junius hó 4-é:i délután 5 éráig a polgármester, hivatalhoz nyújtandók be. 
. , , , x *‘J. , . , f A ínniu4 hó 5-ón délelőtt 10 őrskor a városháza nagytanáostermóben nyilvánosan bontatnak fel.

eRr °mtz.Te> beadott0 távirati vagy u'óajáolatok, valamint kellően fel nem szerolts kétes kifejezőiket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vétetnek. 
A városi tanács' fentartja ...agának a jogot, hogy a beérkezendő ajánlatok közül szabadon választhasson vagy azok mellőzésével a munkák

biztosítására másképpen intézkedho sók jMinden aiinlattevő ajánlatának a felbontástól számítandó 30 napig kötelezettségben marad.
A "érv, köŰsógvotés J6s vállalati teltételek a mérnöki hivatalban (Simonffy-ntoza 2 b. II. em. 13. ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők,

ahol a kivánt felvilágosítások is megadatnak. ,. . ,
Kelt Debreczen szab. kir. város tanácsának 1904. évi május hó 13-áu tartott üléséből. .

A városi tanacs.
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Apró hirdetések. <><><><><><><><><>#<>
II Dija 10 szóig 40 fillér, nrnden tov.ibhi 

4 fillér, vastagabb hetükkel n omta-
=tott. szó 4 fer. 8 fillér:

LAKÁS vóltozá . Tudatom; hogy lakásomat moly 
eddig Hatvan-utcza 31. sz. alatt volt Széche­
nyi utcza 27. szám alá helyeztem, Popper 
Dávidné oki. szülésznő. Debreczen, Széchenyi- 
u. 27.

ZPZÉj ZEIKL részére

kenyarre ragaszthat számok
füzetekben (egy füzet 1 — 120-ig 
kétszer számozva), kapható a
= Városi nyomdában, —:
ára egy füzetnek ÍO fill.

wo

is

Van szerencsém tudatni a n 
közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtelanének

„asztali-bor“
termését megszereztem és azt literen­
ként 30 kr-íjczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény 
Állandó raktár különböző hegyi 

és csemege borok hol.
Tisztelettel

Máyer Jenő.
—------------ ------------- ----------------------------------------- A 3VC. IKLIJR.----------------------------------------—__________________ _

Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége
BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZl-KÖRUT 32. SZÁM^

ajanlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű
gőzcséplőkészleteteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.

Mill^niUVn mar°ki'akó- és kévekötő aratógépeket, vala-
mint egyéb mezőgazdasági eszközöket, ---- ---

Kerületi képviseld: HARTSTEIN KÁLMÁN Debrecenben.

H u gyártás 16 000 par o*ipö.

•»<

TURUL czipőgyár részv. társaság
az ország legnagyobb czipőgyára. 

Feltűnést keltő ara
Női bőr £^ 40

ezugos czipő £J frt

Férfi ezugos r150
czipő, bori-

J frttott és sima ■

Női bőr 

félezipő 2 írt

Fekete és szi- xx 
nes, fűzős 

czipők leány­
kák részére brtftl

Női fűzői / 
ez'pő, fekete ' 

és szin-s ■

)80
Jfrt

Férfi bőr í 

fűzős czipő f
[frt

Női, szürke ^ 
vitorla vá- i 

szón félezipő *

1 frt

Leánygom- | 

bosfélcz'pő J
70
írtől

Női gombos r 
bőrczipő fe- * 
kete v. színes ^

1 frt

Férfi ezugos 
vagy fűzős j_ 

Boxcalf

125
1 írt

B’erfi szürke j
vitorlavászon 1 

fél czipő *

20

frt

Női fűzőé r 
czipő

box bőr *

>75 
> frt

Színes r
női bőr . 

félezipő ■

1 frt

Női félezipő 1 I 20
gumival 1 frt

Leány fűzős . I 60
bőrczipő szi- [írtől
nes v. fekete ^

Női szalon I 50
czipő [frt

Elegáns,
tartós, 

kényelmes 
és olcsó.

Főraktár Debreczen. Piacz-utm fifl szám
»2 saját raktár a bei - é„ külföldön

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1804.


